

# SOCCEROOS

№1 26 сезон  
ФС Австралии



P.S.: AUSTRALIA,  
I LOVE YOU.

Милкер-Мотор: “Бороться  
за победу в каждой игре”

И вот когда все статьи сданы, откорректированы. Когда дизайнер уже подготовил обложку, у меня возник ступор в написании вступительного слова. Что же. Я очень рад, что мы продолжаем выпускаться, что у нас запланировано много статей и интервью. Мы планируем и дальше привлекать SPECIAL GUEST STARS. Да и «SOCCEROOS» по-прежнему остается флагманом в журналистике проекта. И, несмотря на лето, сезон отпусков, шашлыков, загораний и купаний, мы будем усердно работать. Правда, пока остальные члены редколлегии об этом не знают.

*Главный редактор, proffman*



## Милкер-Мотор: «Бороться за победу в каждой игре»

*Скромность. То, о чем я думал всю беседу. Таков наш сегодняшний собеседник – Алексей Литвинов-Богданов, он же Милкер-Мотор, он же менеджер австралийского клуба «Централ Кост Маринерс», чемпион Австралии 25-го сезона и, безусловно, один из лидеров ФС Австралии на пару лет вперед.*

**- Поздравляю тебя с золотым дублем: чемпионством и кубком страны! Ты достаточно долго шел к этому успеху. В каком сезоне ты решился на перестройку команды? Был ли ты уверен тогда в том, что хватит запала построить чемпионскую команду?**

- Спасибо большое за поздравление! Я бы не сказал, что это было долго. Я шел осознанно на этот шаг. Я не делал перестроение на 17-19 летних игроков, как это делают многие. У меня получилась команда, сила которой позволяла мне играть и сохранить интерес. Трудным моментом было падение в 3-ий дивизион, потому что я принял команду от Оли (жена Алексея, примечание автора), и чувствовал некую ответственность за падение в низы. Но понимание того, что с тем составом мне ничего не светит, заставило продать парочку хороших игроков и бороться за покупку новых. Решился я на это 6 сезонов назад, когда игрокам было 24 года. Не могу сказать, что у меня тогда был план строить чемпионскую команду, получилось, наверное, случайно, когда «Лэйн Ков» пошел по той же схеме и по тому же возрасту, а точнее с трансфера РМ-а, который «ЛК» себе купил. До этого у меня был диапазон 24-26 лет с игроками которые не были топовыми. А уже после тех обстоятельств, разгорелась настоящая перестройка, на полный возраст 24 года, с попыткой купить отличных игроков, но относительно дешево. Сомнений о нехватке запала не было. Наоборот, долгое время игрался на трансфере, искал отличных игроков, интерес разгорался. Пока вылетал в 3-тий дивизион, игроки подтянулись и начали играть.



**- Вполне рационально. Когда ты начал понимать, что с этой командой получится бороться за самые высокие места? Это понимание добавило мотивации?**

- Сила команды росла как на дрожжах. Она становилась все сильнее и сильнее. А вместе с этим росло осознание того, что она будет сильнейшей командой ФС. В целом, у меня всегда стоит цель бороться за победу в каждой игре. Так что не могу сказать, что если бы команда была на 5-7 пунктов ниже, то цели были бы другие. Просто реализовывать их было бы значительно труднее.

**- Соперничество с «Лэйн Ков». Ты говоришь, что все началось с одного трансфера, расскажи подробнее об этом, ведь ваше противостояние еще несколько сезонов будет в центре внимания. Как минимум до смены поколений.**

- Есть один прекрасный игрок из Дании - Йакоб Стуйр Бендтнер, которого я очень хотел купить, несмотря на то, что он 8-го таланта. Вдруг появился еще один очень настырный менеджер, задумавший за него побороться. Ник у этого менеджера - PROFFMAN. Как-то в «Скайпе» (зная, что оба строим команду из 24-ти летних игроков) мы выяснили, что последние несколько перебиваний ставок исходят от нас. Так длилось достаточно долго. Но при достижении 195 миллионов, я перестал бороться за этого игрока. Игрок был отличный, деньги продолжить борьбу у моего клуба были, но здравый смысл не позволил этого. Сейчас я ни капли не жалею об этом. Я купил игрока, который уступает вышеозвученному, но сумма трансфера составляла всего 122 миллиона. Я считаю, 70 миллионов хорошая экономия, при том, что мой игрок уступает всего 3 балла в мастерстве.

**- История забавная, тем более, что сейчас этот игрок один из лидеров «Лэйн Ков». Принципиально ли для тебя быть впереди PROFFMANA?**



- Если откинуть все баловство, то «Лэйн Ков» - отличный клуб! Я бы сказал, что в очных встречах последние несколько сезонов «ЛК», как правило, бьет «ЦКМ». То, что мы стремимся быть впереди «ЛК» - это да, но если взять в целом - мы стремимся быть впереди каждого клуба. Просто противостояние с «ЛК» больше распиарено!

- Понятно, скромность - наше все! Тогда такой вопрос: ты упомянул, что принял «ЦКМ» от Оли. Как это произошло? Почему она покинула клуб?

- На тот момент она хотела сократить количество команд, и она подарила «ЦКМ» мне. :-)

- Все так просто!? Она сейчас в игре?

- Да. Она сейчас играет с одной единственной командой.



- Похвально, что «Бутса» остается семейным развлечением. :-)  
Ну ладно, вернемся к чемпионскому сезону. Расскажи, были ли какие-то особенные моменты, может лучший матч или переживания?

- Конечно были. Но однозначно выделить один сейчас трудно. Как правило, чем выше уровень игры, тем больше эмоций. К примеру, КК/КБ, чемпионат, кубок, интеркубки, сборная. Приблизительно в такой последовательности для меня является важность матчей, с точки зрения переживаний. Получаешь сильные впечатления, когда все происходит на последних минутах. Но назвать сейчас какой-то конкретный матч и соперника я затрудняюсь.

- Ты неплохо начал прошлый 25-ый сезон, но в середине второго круга «Лэйн Ков» устроил реальную погоню и подобрался очень близко. Не было опасений в этот момент, что титул может уплыть? Вообще, на сколько близко к сердцу ты воспринимаешь результаты в «Бутсе»?

- Думаю, во многом причиной подобной ситуации был календарь. В первом круге с сильными соперниками шли домашние матчи, где мы получили очки, во втором круге мы играли на выезде и потеряли. Также немаловажную роль сыграла потеря очков «Лэйн Ков» там, где ему следовало их не терять. Во втором круге они собрались

и показали игру. Сомнения насчет титула в тот момент были, но нужно было быть жестким неудачником, чтобы потерять трофей при такой форе. По поводу серьезности результатов в матче. В целом могу сказать, что порой отношусь к ним чрезмерно серьезно. Иногда не хотелось и думать о «Бутсе» несколько дней, когда получал пощечину от матча, где должен был выиграть 100%. Но со временем как-то постарался немного переосмыслить и сбавить эмоциональный подход. Правда, наверное, это отразилось на всем, в том числе и «болезни» игрой. Но, в любом случае, когда теряешь очки в матчах, где должен был выигрывать, не обращать внимание на это сложно. В этом сезоне у меня уже две игры такие были. Но если в Австралии меня дома обыграл «ЛК» (снимаю шляпу), то в США, у меня была домашняя ничья, где соперник ни разу не ударил по воротам. Там было обидно по-настоящему.

- Переживания - это часть игры, думаю, что тот, кто болеет душой за свою команду, не бросит «Бутсу»! У тебя, кстати, не было таких мыслей? Учитывая, что в форумной среде не прекращаются разговоры о том, что «Бутса» уже не та, что нет ничего нового и тд...

- Скажу по правде. Реально, хотелось уйти - когда играл одной тактикой, из сезона в сезон были мысли, что что-то подкручивают. Играешь себе один сезон, все класс, все хорошо, начался следующий сезон и понеслось. Летишь каждый матч. А стоит что-то тронуть, так все еще хуже становится. Вот в такие моменты хотелось все бросить. Сейчас же сила команды позволила минимизировать подобные ситуации, уже давно не играю одной тактикой. В этом тоже, наверное, заслуга Оли, т.к. мы с ней раньше часто общались насчет тактик и пришли к тому, что нужно



их менять. Для меня «Бутса» это не только форумная жизнь. В остальном же она как раз та, без каких-либо серьезных изменений. :-)

- Про форум - это, наверное, беда большинства форумов как таковых... С развитием социальных сетей они уже не могут конкурировать в общении. Кого-то из других бутсеров знаешь лично? Встречались в реальной жизни?

- Из бутсеров конечно знаю. Давным давно, когда я был только в США, а там был костяк, мы встречались. Президент ФС приезжал из Москвы, мы все киевские, нас тогда было много. Один раз в Казахстан летали с женой, встречались с одним менеджером. В Днепрпетровск ездили, тоже с несколькими менеджерами из США повидаться. Сейчас из тех кто остался, вижу с Братом и Олей. :-)

- А в онлайн держишь связь с другими?

- С остальными пути разошлись. Ах, да, забыл сказать, что Кес и Космо тоже как-то приезжали в Киев. Тоже с ними виделись. Но это уже старая история, о которой все знают. :-)



- Жалко, что так... Я вот наоборот, хотел бы с кем-нибудь познакомиться лично.

- Это жизнь. Хочешь - значит можешь. Вы можете общаться, встречаться. Но все равно рано или поздно ваши пути разойдутся (вероятнее всего).

- Ну, может быть все, что угодно. Никогда не знаешь с каким человеком и как тебя судьба сведет. Давай пару вопросов о тебе лично. Значит, ты из Киева. Чем занимаешься вообще? В какой сфере работаешь?

- Не очень люблю говорить о себе. :-) Родился я в Киеве, работаю в IT сфере, занимаюсь мобильными приложениями.

- Почему не любишь говорить о себе? Скромность мешает?

- Затрудняюсь ответить. :-)

- Ладно, тогда я коротко. Спорт, и в частности футбол, в твоей жизни присутствует?

- Спорт и футбол у меня присутствует во многом. Вообще, когда есть время, стараюсь заниматься спортом, каким бы то ни было. Можно сказать, что нравится почти все. И даже шахматы. :-)



- В чем ты преуспел? Или в чем хотел бы, да не сложилось? Мне вот тоже нравится много, но чему-то хорошему я научился только в настольном теннисе, баскетболе и чуть-чуть в футболе. Хоккей вот очень нравится и гонки, но тут вообще никак не получилось себя проявить. А у тебя?

- Когда-то я сильно занимался киокушинкай каратэ, но со временем началась работа и заниматься получалось все меньше и меньше. Сейчас это пришло к занятию раз в один/два месяца. Я хотел бы попробовать найти время сделать последний рывок и все же сдать на черный пояс, но пока это всего лишь мечты. В другом спорте никаких отметок нет.



- Неожиданно. Надеюсь, у тебя получится достичь черного пояса.

- Жена меня тоже подбивает. Но времени ходить на тренировки просто нет. Это в юности было легко. Зал под домом. Сейчас час туда, час назад. Да с работы вовремя уйти и т.д. Просто нет времени на такие «развлечения».

- Ох, сколько полезных занятий разрушено работой... Но без нее никак. Как кислянин болел за «Динамо»?

- Я уже давно не «болею» клубом. Из матчей чемпионата бывает, что я посмотрю пару матчей (если игра между топовыми клубами). В основном я болею украинскими клубами в интеркубках, но больше все же сборной. Недавно смотрел игру между «Динамо» и «Шахтером». И я скажу, что не болел ни каким клубом. Это был не футбол, а пинание друг друга по ногам. :-)

- А если бы вернуть дрим-тим Лобановского конца 90-х? Одна из лучших команд Европы, на мой взгляд. Видел их живьем?

- Тогда все болели футболом. Был футбольный бум. Ребята играли в футбол везде. На спортивной площадке вместо 2 полей делали 4-5. Хорошее было время! :-) Такого больше никогда не видел. В то время ходили как-то на футбол в финале кубка страны, «Динамо» принимало «Кривбасс». «Динамо», конечно, же выиграло. Это был уже некий спад, но все же. Такой был мой первый взгляд на «Динамо» живьем.

- Прошлое не вернешь, такой команды больше не будет, да и футбол сейчас другой, все меняется. Чего ждешь от сборной на Евро? Какие прогнозы на победителя?

- На мой взгляд, сборная владеет потенциалом выйти из группы. Дальше, в зависимости от того, на кого попадет, думаю, наша сборная после выхода из группы не одолеет сборную, занявшую 1-ое место в своей группе (интервью было сделано после 1-го тура ЕВРО, прим. автра). Хотя, это футбол и все может быть. Что касается победителя, я бы поставил, наверное, на сборную Германии.

- Ну, в первом матче Украина произвела хорошее впечатление. Немцев они явно не испугались. Вообще, новый формат турнира дает больше шансов на продолжение борьбы после группового этапа... Но с другой стороны, появился дополнительный раунд плей-офф. Раньше самый важный матч был четвертьфинал: победил и ты в медалях, проиграл - лузер... Теперь будет 1/8, тут уже совсем другой расклад. Как ты относишься к изменению формата турнира?

- Стыдно сказать, а что там за новый формат? Пока ни как не отношусь, т.к. первый раз слышу, что что-то изменилось. :-)

- Раньше было 4 группы по 4 команды, по 2 лучших выходили в четвертьфинал. Были группы «смерти» и



все прелести схваток претендентов на ранних стадиях. Теперь 6 групп по 4 команды. Выйти в 1/8 можно с третьего места. Сильные команды равномерно распределены, но появились проходные матчи кое-где...

- Новый регламент позволяет более слабым командам почувствовать в себе силы и побороться дольше. Но на чемпионство они претендовать не могут. Это хорошо для болельщиков. Больше болельщиков могут болеть за свои любимые страны, а также дольше. Но чемпионом все равно будет становиться те, кто бы стал и по старому регламенту. :-)

- А мне кажется, что обязательное наличие группы смерти, в которой собирались 4 очень сильные команды, добавляло зрелищности - это же 6 игр до потери крови! А теперь некоторые отдыхают с Северной Ирландией, например. Через пару циклов будет 32 команды...

- А до этого и было - кто-то отдыхает с Северной Ирландией, а кто-то попадает в группу «смерти». Теперь же все более менее на равных.

- Не соглашусь, но и спорить не буду. Давай вернёмся к «Бутсе». Какие ожидания у тебя от нового сезона? Планируешь завоевать титул опять? Старт вышел не таким гладким, как в прошлый раз.

- Новый сезон - новый генератор, а значит и новые чудеса. Если уйти от этого, то конечно же будем бороться за все, что только можно, а вот что удастся - это уже другой разговор. :-) В целом, я стараюсь радоваться тому, что есть, а не расстраиваться из-за того, что могло бы быть, а могло бы и не быть. Потому цели поставлены, но будем радоваться, когда они будут достигнуты.

- А в Лиге Чемпионов какая цель?

- В Лиге Чемпионов никакой. Там играют дядьки с силой команды 190+, а остальные так, болтаются, кто как далеко дойдет.

- Ну ты сама скромность. На последок, стратегический вопрос. Не за горами смена поколений, и не секрет, что состав одного возраста в определенный момент сдаёт так же быстро, как и взлетал вверх. Какой у тебя план развития?

- Я буду пробовать ту же схему, которую в свое время провел в США. На мой взгляд, проблема многих в том, что они хотят сделать конфетку одного возраста, при этом не думая о смене поколений. Они продают всю молодежь, покупают сильных игроков и т.д. В результате, команда истощается и уходит либо на реген природный, либо реген менеджерский (опять набор одного возраста и продажа стариков). Я же развиваю молодежь. В последствии я перейду на команду, основа которой будет 27-32 года, т.е. 5 лет разницы. Где-то буду использовать выходцев из ДЮСШ, где-то куплю игрока. Не вижу смысла потом снова гнаться за командой одногодок. А за время пока мои подрастали, благо «ЦКМ» смог подкопить денег. :-)

- Здравый план! Пожелаю тебе успехов и многих сезонов в «Бутсе»! Скажешь пару слов читателям от себя?

- Хочу пожелать всем использовать «Бутсу» не только как футбольную игрушку, а действительно как менеджер, где основная цель - это развитие клуба. Развитие - это очень длительный процесс. Игры и успехи команды - это приятный бонус. Игра интересная, но нужно втянуться. Я, когда взял второй клуб, привыкал к нему где-то около года. Ровно столько я чувствовал, что этот клуб мне не нужен и он лишний. Но сейчас все иначе. Так касается всего. Нужно время чтоб привыкнуть. :-) Спасибо тебе за это интервью!

- Тебе спасибо! Отличное пожелание, с твоего позволения, я к нему присоединюсь ;-)

Сергей Бабич(cooler-ok)



## P.S.: Australia, I love you.

*Огромное количество людей, взрослые, младенцы, старики. Все куда-то спешат. Миниатюрная девушка с чемоданом ее же роста чуть не сбивает меня с ног. Я люблю путешествовать. Люблю это ощущение, когда проходишь регистрацию в аэропорту. Эту суматоху. Странно, непредсказуемо, волнительно. Я в предвкушении эмоций и новых впечатлений, и уже смакую их. Через огромные окна аэропорта видны самолеты. Они поочередно взлетают и садятся. Отлаженная работа огромной транспортной машины. Впереди долгое путешествие. Я лечу в Австралию, и моей целью будет насладиться этой страной и ее обычаями. В Австралии я планирую узнать немного о футбольных клубах высшей лиги. Именно такое задание дал мне шеф редактор нашего издания. И я покажу вам Австралию, такой, какой увижу ее я.*

Мой полет занял около 15 часов с пересадкой в Дубае. Но я не чувствовал усталости. Наоборот, я испытывал невероятный прилив сил. Адреналин в крови зашкаливал.



**26 мая 2016**

Моя первая остановка – **Аделаида**. Город находится в южной части Австралии и является пятым по величине городом страны. Аделаида была названа в честь королевы – жены короля Великобритании и Ганновера Вильгельма IV, который восседал на троне с 1830 по 1837 годы. Первым делом я направился в Винный центр. Я за «чистый» спорт, но допинг сегодня не помешал бы. Тем более после столь долгого полета. Кстати, винный центр Аделаиды является одной из достопримечательностей города. Помимо экскурсии, где мне рассказали об истории виноделия в стране, и о том, что здесь производится 25% вин Австралии, я провел небольшую дегустацию. Совсем небольшую! Скажу вам, что вино здесь отличное. А еще меня удивило то, что австралийские доллары – первые в мире пластиковые деньги (не бумажные). Моих сил на обзор футбольных клубов Аделаиды боюсь много не хватит, и я разомлею где-нибудь на солнышке. И пока этого не случилось, краткий обзор того, что я успел узнать про городские футбольные клубы Аделаиды. Примечательно, что в Первом Дивизионе играет сразу четыре футбольных клуба из Аделаиды. И это самое большое представительство в элите. В принципе, даже южане из Мельбурна, могут болеть за своих соседей. Ведь команды Мельбурна в высшей лиге не представлены вовсе. Ну что же, немного о каждом клубе. «Инфилд Сити» - самобытный клуб. Не имеющий огромной армии фанатов, и по сути который сезон балансируют между вторым и первым Дивизионом. «Камбеллтаун Сити». Второй сезон



в высшей лиге. Оба эти команды тренируют закоренелые менеджеры. А это огромный плюс. Оценивая их возможности, думаю, они смогут бороться за середину таблицы. Их время больших побед еще впереди. А вот к «Аделаида Олимпик» я бы присмотрелся. Клуб набирает обороты. И за три сезона сумел подняться из низов в высшую лигу. В тоже время тренирует клуб главный тренер сборной Португалии. Будет любопытно посмотреть на то, как новичок Дивизиона справится с матерыми волками. И, наконец, надежда Аделаиды, звездный клуб «ФК Метро Старс». На мой взгляд, только «метрополитеновцы» смогут достойно сражаться за чемпионство. Вся надежда на тренера команды. Ведь предыдущий наставник с «ФК Метро Старс» взял все награды Австралии: Чемпионат (24-й сезон), Кубок Страны (23-24 сезоны) и Суперкубок (24-25 сезоны). Эта была история о том, как самый слабый клуб Австралийского Футбольного Союза смог добиться столь огромного успеха.

За первый день я немного устал. Все таки непросто входить в ритм, в котом обычно работаю в Москве. Но обещаю, что дальше разогреюсь. А теперь в номер.

27 мая 2016

Внимание вопрос. Назовите столицу Австралии! Сидней? Мельбурн? А вот и нет. Утренним рейсом я отправляюсь в самое сердце Австралии, небольшой город **Канберра**. Ну, как небольшой, около 400 тысяч человек. По меркам мировых столиц – это совсем не много. Но именно здесь располагаются: парламент Австралии и Верховный Суд. Они же являются главными достопримечательностями города. Главной, и по сути единственной, футбольной командой является клуб с одноименным названием «Канберра ФК». Трибуны «Дикин Стэдиум» всегда переполнены. Руководство клуба не делает ставку на коммерческую прибыль. Многочисленные акции, скидки на билеты, автогорафы и фотосессии с футболистами. Выясняя информацию о клубе, меня не оставляло любопытство, почему же этот маленький город является столицей целого континента? А дело было в том, что в начале 20 века, за звание столицы Австралии боролись два крупнейших города – Сидней и Мельбурн. И компромисс был найден. Специально для этого была построена столица Австралии – Канберра, которая расположилась примерно посередине между Сиднеем и Мельбурном. Это кстати послужила мощнейшим толчком к развитию города. Так вот, играя во втором Дивизионе, столичный клуб не гнался за попаданием в высшую лигу, а футболисты выходили на поле и получали огромное удовольствие в каждом матче. Поддержка болельщиков была мощнейшей. Не важно, какой был результат на табло. Но за несколько туров до конца, в 24-м сезоне «Канберра ФК» выходит на четвертое место второго эшелона Австралии. И удачно отыграв в переходных матчах, попадает впервые за свою историю в высшую лигу. Вы не представляете, что творилось в городе в ту ночь. Местные рассказывают, что это было самое значительное событие за всю их жизнь.



В том 24-м сезоне золотую медаль чемпионата Австралия-2 получает «Брисбен Страйкерс». Весь сезон, клуб не оставлял никому ни малейшего шанса потеснить их с первого места. И как вы догадались **Брисбен** – следующий город в моем расписании. Знаете, я был уверен, что попаду в какую-то деревушку на востоке страны, т.к. в путеводители я читал что это – один из самых древних городов Австралии, основанный в 1804 году. Какое же было мое удивление, увидеть реальный мегаполис. И здесь настолько все аккуратно и филигранно расположено, что мне показалось я попал в игру «SIMCITY». Прямо по центру города расстилается одноименная река. По всему городу расположены зеленые зоны и парки. А по окраинам находятся высокотехнологичные заводы. Брисбен можно смело назвать промышленной столицей Австралии. Но вернемся к футболу и к нашим героям. «Брисбен Страйкерс» – местные любимцы. Весь 25-ый сезон они сражались за медали. А домашние матчи сопровождались такой поддержкой, что позавидовали бы топ-клубы Австралии. Чудо было близко, и «страйкерсам» не хватило совсем чуть-чуть до бронзовой медали. Тем не менее, количество болельщиков значительно выросло. Появилось масса фан клубов. Но, к большому сожалению, руководство приняло решительный шаг по развитию клуба, и в 26-м сезоне «Брисбен Страйкерс» будут статистами. Благо в первом Дивизионе играет еще один брисбенский клуб – «Брисбен Вулфс», а проще говоря «волки». И они оправдывают свое прозвище. Да они не львы, но и не



шакалы. Это волки, которые могут больно укусить любую команду. И именно за это фанаты любят клуб. В баре рядом с SOUTH BANK PARKLAND я разговорился с официантом, на чьей футболке красовалась как раз эмблема «волков».

- О да... я болею за «Брисбен Вулфс со школьной скамьи. Мой дед болел за них, отец... Каждая игра непредсказуема. Мы можем просрать аутсайдерам, а можем порвать лидеров. Каждый матч с валерьянкой.

Один из местных старожил подхватывает наш разговор:

- Уже по-моему седьмой по счету сезон мы верим, что сможем составить конкуренцию, но клубу не хватает стабильности. Иногда мы на волоске висим. Но «волки» – все равно наши герои!



зеленых и пешеходных зон.

Удивительно, что в столь стремительном развитии, в Брисбене можно найти такие уютные места, где царит столь дружелюбная атмосфера. Фаны верят, что в 26-м сезоне «волки» действительно покажут клыки и у них есть все шансы на завоевание своих первых медалей чемпионата. А вот мои шансы на продолжение работы и на ночные развлечения были ничтожно малы. Я решил отправиться в номер. Забыл сказать, что центр Брисбена разбит на 2 части. С одной стороны небоскребы, финансовый центр, кафе и прочие заведения. В другой же части (куда я направляюсь) находится культурная часть: музеи, театры, и конечно множество

В номер я пришел уставший, но весьма довольный. Я был под впечатлением. Усевшись в мягкое кресло, я врубил телек. По спортивному каналу шла передача «Футбол под телескопом»:

- Добрый вечер Брисбен, добрый вечер Австралия. Сегодня мы находимся в Ричландсе, что к северу от города. Именно здесь в засекреченном месте тренируются футболисты клуба «Брисбан Форс». «Силовики» проводят свою первую тренировку в сезоне....- комментатор мне напомнил нашего Андрея Малахова.

На какой то момент я отвлекся и засмотрелся на горизонт. Он переливался насыщенными цветовыми огнями. Потрясающий пейзаж и вид ночного города. Я практически уснул, как голос из TV меня привел в чувства:

- «Хьюз, твою м..б. Обводи, обводи....».

- А это мы на тренировке, где главный тренер команды дает индивидуальные задания каждому игроку. О да!!! Да, мои друзья! Это что ни на есть темная лошадка Чемпионата Австралии! – продолжает свой репортаж «Андрей Малахов» - Реклама будет совсем не долгой, оставайтесь с нами.

Но я решил, что на сегодня хватит, и не заметил, как уснул.

### 28 мая 2016

Телефонный звонок разбудил меня в семь часов по местному времени. Это был водитель, который ждал меня у входа в отель. Ненавижу собираться «в поспехах», но терять время тоже не планировал. 15 минут, и я в такси. Наш путь лежал в Сидней. Мы ехали молча наверное минут 10, как я спросил:

- Сэр, вы ведь из Брисбена?

- Да, вот как уже 45 лет из Брисбена. Коренной абориген! – улыбнулся водитель.

- Смотрите футбол?

- А как же.

- И наверняка болеете за местных?

- Угадали. Мы всей семьей болеем за «Митчелтон». Я, жена, старший сын, теща. Все кроме мелкого. Он за «Брисбен Страйкерс». Нравятся ему эти неудачники. Но в этом сезоне, думаю, он переключится на какую-нибудь другую команду.

- За кого, кого вы болеете? – переспросил я. – Странно, но я не нашел никакой информации об «Мич... Митл... тьфу как его там?



Водитель поковырялся в бардачке, вытащил гору пыльной прессы, нашел какой то пожелтевший журнал, смахивающий на «PLAYBOY» и кинул его мне.

- Вот дружище, ознакомься... Послелний выпуск. Извини, машина шумная, мы сейчас выедем на трассу, плохо слышно тебя будет.

Толстенный глянцевый «SOCCEEROOS» был авторитетным спортивным изданием Австралии. На обложке красовалась сексапильная лэди, а прямо под ней светился заголовок: «Старпёры или старперцы?» Речь шла о клубе «Митчелтон», спортивный центр, которого располагался в 4-х километрах от Брисбена, в Эвертон Парк. На протяжении многих сезонов за этим клубом наблюдали все футбольные эксперты, тренеры и конечно фанаты. Взяв собственный долгосрочный путь развития, «Митчелтон» не прогадал. И помимо медалей Кубка и Суперкубка дважды выиграл золото Чемпионата (20-21 сезоны). В какой то момент фанаты очень сильно переживали за будущее. В клубе долго не проводилась трансферная политика. А игроки клуба уже не могли на равных сражаться даже с посредственными командами. Соперники откровенно издевались над «Митчелтоном». Тренеры оставляли неприличные комментарии на пресс-конференциях. К всеобщему облегчению фанов, в прошлом сезоне начались действия по перестройке. Были приобретены четыре игрока на сумму 250 млн. гольденов. И будущее клуба кажется в надежных руках. Захватывающий материал. И как я люблю такие истории со счастливым концом.



Наша дорога была пустынна. Кажется за два часа мы встретили 2-3 машины. Но, красота неопиcуемая! На протяжении всего пути я постоянно видел только один знак с изображением диких животных. Правда самих кенгуру так и не заметил.



я застал базу клуба закрытой. Дело в том, что стадион клуба находился на реконструкции, и команда отправилась на сбор в Новую Зеландию.

Перед Сиднеем, мы вначале заехали в Гленбрук. С первого взгляда ничем не примечательный городишко. Полнейшее разочарование. Я бы назвал это местными Мытищами. Разница только в качестве дороги и жизни. Но! Стоит выехать на окраину, как вдаль видны горы. Неопиcуемо, как они сливаются с небом и их вершины прячутся за редкими облаками. Я сделал несколько селфи, и отправил фото в свою редакцию в Москву. Наверно, и местные жители, видя эту красоту, назвали свою городскую команду «Голубые горы». В этом сезоне в клубе произошло долгожданное возвращение главного тренера и теперь есть надежда, что «Блю Маунтэйнс» не затеряется в элите. К сожалению,

Что же, я не стал терять время и оправился в соседний город Блэктаун. Здесь настоящими футбольными звездами являются «демоны». Клуб играет очень ярко. И, пожалуй, является неудобным соперником для всей элиты. На каждый матч игроки выходят как на последний. Я этот день также как и остальные запомню. Май, жара невыносимая. Пекло. И впереди меня огромная толпа людей, которые скандировали: «DE-MONS... DE-MONS!!!». Единое целое, единый голос. Женщины, дети, мужчины... Я заметил даже двух леди преклонных лет с татуировками «демонов» на плечах. Оказывается, сегодня «демоны» играли в гостях у бронзового чемпиона Австралии прошлого сезона – «Хэфрон Хоукс». И в самом центре города на большом экране транслировался



матч. Я подошел как раз тогда, когда начался второй тайм. «Демоны» тогда уже вели 1-3. И вот на 69-ой минуте я думал мои перепонки лопнут. Найджел Феми – ветеран клуба, местный футболист делает счет 1-4, а за несколько минут до финального свистка и вовсе расставляет все точки над «I». 1-5 в матче со столь именитым соперником, да и еще в гостях. Неплохое начало Чемпионата. Эти 45 минут я провел с огромным удовольствием. Может быть в этом году «Блэктаун Сити» завоюют свои первые медали высшей лиги? Тем более есть на кого равняться.



А я тем временем озадачился: поехать в Сидней или насладится этим футбольным праздником жизни вместе с болельщиками «демонов». И второй вариант мне понравился больше. Все-таки к Сиднею я должен быть готовым на 100%, а местное пиво оказалось слишком коварным.

**29 мая 2016**

Сидней – жди меня. Да простит меня мой читатель и работодатель, но сегодня я взял выходной и поехал купаться на самый лучший сиднейский пляж – Мэнли. Мне немного даже стыдно писать, но я решил оторваться «по полной» и отдохнуть от писанины про австралийские футбольные клубы. Сегодня мой девиз – «И пусть весь мир подождет». А я буду наслаждаться «оушеном», барбекю, французскими блинами, гамбургерами и прочими вкусностями. Ночная жизнь здесь весьма насыщенная. Не подумайте, что я вдался во все тяжкие, но это мой лучший отпуск и в тоже время командировка. А о своих ночных похождениях я расскажу как-нибудь в следующий раз.



**30 мая 2016**

Странно, но голова совсем не болит. Я проснулся с желанием жить, творить и улыбаться. Окружающим, прохожим, родным. Делать счастливыми людей. Помогать, достигать новых высот. Только не думайте, что вчера я что-то выкурил. Вовсе нет. Просто здесь, в Австралии совсем другая атмосфера и находясь в ней, ты сам не замечашь, как меняешься. Меняется твое сознание, меняется даже твой менталитет. Такое ощущение, когда будто ты пробуждаешься и учишься ценить все то, что у тебя есть. Но вернемся от философии к футболу. День назад я



сказал, о том что «Блэктауну Сити» есть на кого равняться. Так вот. Один из постоянных участников первого Дивизиона, клуб «Парраматта Иглс», завоевав деревянные медали в 23-м сезоне, в следующем, 24-м, свои шансы не упустил. И впервые в карьере завоевал первую медаль Чемпионата Австралии. И эта бронза была настоящим золотом для клуба. Да и не только фанаты клуба радовались тогда. Вся Австралия ликовала и поддерживала «орлов». В тот вечер Зеленый континент окрасился в голубой цвет, в цвет Парраматты!

Я не думаю, что есть смысл рассказывать о местных достопримечательностях Сиднея. Ведь это самый популярный город среди туристов. А во многих рейтингах **Сидней** входит в топ 3 красивейших городов мира. И я полностью согласен с этой статистикой. А видом заката и оперного театра я мог бы любоваться еще очень долго. Поэтому **WELCOME!** Это тот случай, когда один раз лучше увидеть, чем 100 раз услышать. Кстати в Сиднее есть еще два футбольных клуба. И вместе с «Парраматтой» они составляют элиту Дивизиона. Два сиднейских клуба – «Централ Кост Маринерс» и «Лэйн Ков». Они настолько похожи, настолько и различны. Звездные составы, приглашенные футболисты с разных точек мира. Финансовым вложениям этих клубов мог бы позавидовать лондонский «Челси». Но в тоже время, они что ни на есть принципиальнейшие соперники. Их противостояние началось еще со второго Дивизиона несколько лет назад. Каждое дерби – это борьба, это качественный красивый футбол, это извращения и тактические ходы главных тренеров. Пожалуй, я не совру, если скажу, что дерби этих двух команд, бьет рекорды по телевизионным трансляциям. Победы над «ЦКМ» и «Лэйн Ков» дают соперникам огромный прилив сил и самоуверенности. Армии фанатов часто устраивают на стадионах потасовки. Информация о клубах всегда на первых страницах местной прессы. Честно сказать, я не люблю всей этой шумихи, и порой она даже подбешивает. Поэтому мои симпатии на стороне клубов кто вмешается в борьбу этих лидеров. И завтра утром я отправляюсь как раз в один и таких клубов «Хэфрон Хоукс», база которого расположилась в восточном пригороде Сиднея – **Марубра**. А сегодня вечером культурная программа. «THE LOVE FOR THREE ORANGES» в оперном театре.



31 мая 2016

В этот день я проснулся раньше будильника. Видимо мои биологические часы полностью перестроились. За это время я полюбил Австралию. Это страна контрастов, одна из запоминающихся и одновременно таинственных стран в мире. В Марубре у меня была назначена встреча с бывшим игроком «ястребов» (как еще называют «Хэфрон Хоукс»), Исьяном Скарсила. Сейчас он занимает тренерскую позицию клуба. Отправляясь в Марубру, я думал, что попаду еще в один спутник Сиднея. Но какое же было мое удивление, когда водитель остановился напротив небольшой деревянной постройки прямо в самом центре многокилометрового белого пляжа. Марубра – идеальное место для тех, кто ценит и любит водные виды спорта. Наблюдая за таким количеством серферов, мне показалось, что футбол здесь занимает далеко не первое место по популярности. Я смотрю в одну точку, наблюдаю за волной. Как она только появляется, растет, и как в нее влетает серфер. Неужели я вижу вживую, то, что обычно могу увидеть только на ютубе? Оторваться от зрелища просто невозможно. Одновременно, и волнительно и радостно. В отличие от западных побережий и остальных пригородов Сиднея, здесь серфинг воспринимают как чертовски серьезное дело. Здесь нет любителей. Только профессионалы с неугасающей жадой волны. За все время пребывания в Австралии это место мне запомнилось больше всего.

- Хэй бро, потерялся? – окрикнул меня высокий парень с доской в руках и бородой как у дровосека.
- Первый раз в ваших краях.- застенчиво ответил я.
- Да знаю, знаю.



Так произошло мое знакомство с Исьяном. Он долго рассказывал о клубе. О своей карьере, о выступлениях за сборную страны. Очень душевный, жизнерадостный человек. Мне стало интересно, как он тренирует клуб. На что он показал, куда то вдаль на несколько ребят, рассекающих волны побережья.

- Вот наша команда. Мы просто ловим кайф, не закичиваемся на Чемпионате. Конечно, у нас есть свое поле, но там мы играем по вечерам, когда жара спадает.

Мы разговаривали еще часа три. Исьян рассказал о том, как они в 19-м сезоне взяли Кубок Австралии, в 20-м сезоне стали победителями Суперкубка, а в 21-м им покорился Чемпионат. Никто тогда не был готов к этому. Ни спортивные эксперты, ни соперники, ни болельщики, ни сами футболисты.

- По сути все награды Австралии у нас есть. Теперь мы готовимся к Чемпионату по серфингу. Я так не понял, шутка это была или нет.

Попрощавшись с Исьяном, и сделав фото с «ястребами», внутренним рейсом я отправился в последнюю свой пункт – Уоллонгонг.



### Первый день лета 2016

Наверное, путешествие и должно было закончиться именно здесь, в Уоллонгонге. Туристы с первого раза название города не всегда могут произнести. А всему виной аборигены, которые жили на этих землях, и вероятнее всего, мы обязаны им за название – «WOLLONGONG». Город не богат на достопримечательности, но здесь очень развита промышленность и находится один из крупнейших портов страны – Порт-Кембла. Я бы охарактеризовал этот город как одну из платформ, на которой держится Австралия. А главной отрадой в жизни местных работяг являются игры одноименного клуба – «Уоллонгонг Ф.К.». Вот что говорят главные тренеры Первого Дивизиона о команде:

Главный тренер Брисбен Страйкерс, Вице-Президент футбольного союза Австралии: *«Уоллонгонг Ф.К. - матерый волк, команда - пример для Австралии! 9 трофеев за 25 сезонов, еще 18 медалей, и все под руководством одного тренера! Фантастика!»*

Главный тренер «ЦКМ»: *«Сильная команда, с сильным менеджером. Один из самых титулованных клубов. Многие сезоны показывает, что не обязательно быть самым сильным клубом, чтоб давать жару и бороться за медали»*

Главный тренер «Брисбен Вулфс»: *«Всегда мерялся на этот клуб как на пример долгой, кропотливой, успешной работы менеджера. Поскольку у «Уоллонгонга» талисман команды это волк, также как и у моего клуба, при личных встречах хочется всегда ему напакостить.»*



Что можно сказать еще о клубе, у которого есть собственный музей? Да, да. Именно здесь собраны все Кубки и награды, начиная с далекого третьего сезона. Стоит ли их перечислять? Это самый титулованный клуб Австралии. А самое удивительное, что в составе лишь один легионер. Я же остановился у стенда с футболками звездных игроков команды, которые были основой сборной. Мое внимание привлек десятый номер - Питер Хайдер. 31 игра за сборную. Прирожденный нападающий, физически одаренный. В 36 лет Питер завершил свою карьеру и теперь является администратором музея и спортивным чиновником одновременно.

На улице мелко моросил дождь. Мое путешествие подходит к концу. Пять процентов суши Земли, оторвавшейся от древнего суперконтинента и дрейфующей на протяжении многих тысячелетий на юг. Огромное количество пустынь и выжженных солнцем степей, бескрайние белые пляжи с мягким климатом на побережье. Эвкалиптовые рощи, уникальная природа Кораллового моря, мегаполисы и древние постройки, дружелюбные улыбочивые жители, и хмурые аборигены. Шикарные пейзажи и богатая культурная жизнь. Страна контрастов. Такой Австралию увидел я.

*Александр Кожевников (proffman)*



## Я



Я не люблю шумные заведения, не люблю яркие лучи света прожекторов, и громкую музыку. Девушек, которые напиваются и начинают курить. Курящая женщина омерзительна. Еще более омерзительны мужчины, которые хотят затащить в постель омерзительную пьяную женщину. На утро они ненавидят друг друга. И не помнят имена. Но в этот вечер я должен был присутствовать на этом мероприятии. Хотя бы для приличия продержаться официальную часть. Я смотрел в глаза каждому, и видел пустоту. Они не покорили этот город, они сами покорились ему. Они улыбаются тебе, и стараются подружиться. Но лишь, для того чтобы узнать, насколько ты им полезен. Ты ресурс. Не более. Они не придут на помощь, и не предложат ее. Но они забудут о тебе и проклянут, если ты им откажешь. Меня мучает жажда воды, обычной воды. Не газированной, без всяких примесей. Я просто хочу воды из колодца. Их мучает жажда денег, жажда свободы и вседозволенности. Богатый город одиноких сердец. Эпицентр лицемерия и лжи.

- Желаете что-нибудь выпить? – спросил молоденький мальчик-официант

- Яда – ответил я.

Почему он впал в ступор? Неужели у них нет яда? Я люблю жизнь и люблю людей. Но мне тяжело принимать их такими. Они с масками. Они играют на сцене и ждут аплодисментов. Я слушаю их рассказы. И если тебе 30 и у тебя нет своей квартиры и «ягуара» – ты лузер. Социальные сети варварски оцифруют твой профиль по количеству лайков. Количество лайков – уровень значимости в этом мире. Я останусь самым собой. Мне не нужно от них ничего. Тем более они ничего не смогут дать.

- Можно с тобой сфоткаться? – спросила брюнетка в красном платье.

Девушка в красном платье обязательно должна напиться. Это закон всех мероприятий. И по-моему она идет по этому пути.

- Без проблем. - ответил я.

Эта малышка достала из своей маленькой сумки селфи-палку. Великое изобретение человечества. А я остался в 20-м веке, рожденный в СССР. Буквально год не хватило, чтобы стать пионером. И это было самым главным разочарованием детства. Знает ли эта малышка что-то о пионерах? О нормальных ребятах социализма? «Кто шагает дружно в ряд? Пионерский наш отряд!».

- Почему ты один? – спросила брюнетка

- Я люблю одиночество.

Да, я мог бы продолжить наше знакомство. И довел бы дело до конца, но пусть этот грех останется на ком-то другом. Я пошел на балкон. Не курю, но почему-то именно сейчас захотелось этого. Взять сигарету, затянуться



дымом и воздухом. Я ослабил галстук и расстегнул две верхние пуговицы рубашки. «Что я здесь делаю?». Эта мысль не покидает меня сегодня. Более того. Она не покидает меня последние пять лет. Вид ночного города с высоты птичьего полета. Раньше я любил его. Тяжело вспомнить в какой момент все поменялось. Наверное, тогда, когда мои иллюзии о том, что я смогу что-то поменять в этом мире разбились, падая с высоты птичьего полета. Сейчас этот же путь проделывал мой телефон.

Я пробирался через эту толпу к выходу. К единственному выходу. Запахи смешались, и дышать становилось все тяжелее. Глаза вокруг просвечивали меня насквозь. И с каждым шагом становилось труднее передвигаться. Переделанные люди, продолжали играть свой спектакль. Куклы, с надутыми формами и статусом из FACEBOOK.



У меня была мечта, которую я захотел осуществить прямо сейчас. Ведь обратного пути нет. Я давно представлял, как прохладным вечером иду по песку, босяком. Просто иду по пляжу. Беззаботно, не думая ни о чем. Море. Где-то неподалеку играет музыка. Не та, которая играла здесь, а какой-нибудь ненавязчивый LOUNGE. Не важно куда ехать, важно чтобы было море.

Самолет был полупустой. В голове много разных мыслей. О том, что могло бы быть, если бы не встретились определенные люди на жизненном пути. Я вспоминаю каждого. Кто-то делал меня счастливым, кто-то заставлял двигаться вперед, кто-то учил, а кто-то сделал сильнее. Я благодарен каждому. Не знаю почему, но сейчас мне хочется улыбаться. Улыбаться не так как обычно. Улыбаться с верой и надеждой. Улыбаться и видеть искренние улыбки в ответ.

На побережье было пустынно. Вечерело. Бесконечное, волнующее море. Я чувствую свободу и безмятежность. Казалось, что все краски мира именно здесь. Ласкающий бриз дурманил. Вдали виднелся силуэт. Это был художник, который наверно рисовал закат. Что будет с его картиной? Продаст ли он ее, или повесит на своей стене в маленьком старинном доме? Я медленно, босяком шел к нему навстречу. Он продолжал рисовать. Картины. Я никогда их не покупал, но я любил ходить в музеи и галереи и любоваться ими. Видеть их красоту и почерк мастера. А потом приходиться заново и замечать детали. Ведь тот же самый образ меняется с твоим мировоззрением. Наверно это и есть настоящий профессионализм. Ты покупаешь картину, по принципу «нравится – не нравится». Но через год, через два, через десять понравившаяся картина может надоест. Тогда в этой картине не было образа, тогда она не настоящая. Но если через год, через два, через десять ты все еще сможешь наблюдать и замечать в ней изящество и художественную красоту, тогда это картина с образом. Тогда в ней есть душа и она живет.



Солнце село, а он все продолжал рисовать. И мне было крайне любопытно увидеть его работу. Прибрежная вода еле еле доставала до моих ног. Я иду в пустоту, чтобы увидеть что там. Именно в этой пустоте спрятана самая великая ценность. Мы уверяем себя, что все изменится, когда наступит определенный момент. Когда мы сменим работу, когда дети вырастут, когда поедим в отпуск или когда насобираем необходимую сумму. И мы ждем. И я понимаю, что и я ждал. Я не жил сейчас, не наслаждался тем, что я живу, тем, что я могу видеть все краски мира и слышать самые прекрасные звуки. Скрипка, шум моря или кричащая стая чаек, проносящаяся, где-то рядом. Странно, но сейчас я чувствую, что я самый счастливый человек на свете. Моменты счастья — бесценны. Это не конечный пункт путешествия, а само путешествие. Делать, то, что нравится – и не обращать внимание на взгляды. Целоваться в метро, если захотелось. Танцевать самый нелепый танец, если хочется. Разговаривать на иностранном языке, без страха быть непонятым.

Художник продолжал рисовать, и я был нацелен тоже рисовать свою жизнь. Проходя мимо, я обернулся. На его мольберте было необъятное море, золотистый песок и прячущееся солнце на горизонте. По пустынному пляжу босиком шел странник и прибрежная вода еле еле доставала до его босых ног.

*Александр Кожевников (proffman)*





# SOCCEROOS

№1 26 сезон

Над номером работали:

Александр Кожевников(proffman)  
Алексей Литвинов-Богданов(Милкер-Мотор)  
Сергей Бабич(cooler-ok)

Журнал издается под эгидой ФС Австралии



AUSTRALIA